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Kéziratok nem adatnak vissz*

Mi lesz?!
(V.) Mi lesz hát ebből az édes ma-

elég, hogy ennek 
még az idegen is

gyár hazából ? ! Nem 
népe egymást marja : 
neki támad.

N hat jó P a t a y Istvánnak ; meg a 
debreczeni muzsikusoknak körülbelül 
igazságok volt.

Hova vezet az, ha a magasabb kö­
röknek már olyan emberek sem kelle­
nek, mint Wekerle, Szilágyi, 
Hieronymi stb.

Hiszen ez a »kifirunczvánczigolta 
minisztérium olyan volt, a melyikkel 
még a 48-as és függetlenségi 
párt is rokonszenvezett s mikor a pol­
gári házasság dolgáról (tehát arról, a 
mit ez a párt évtizedek óta követel) 
legnagyobb részben volt szó, mellé áll­
tunk és diadalra segítettük.

De Becsnek ezek az emberek sem 
kellettek. Becsnek átalában nem kell a 
magyar. Hát akkor mért nem hagynak 
nekünk békét ? Elégedjenek meg azzal, 
a mit Kossuth Ferencz olyan helye­
sen idézett a törvényből : elégedjenek 
meg — a jó szomszédsággal.

Az összenőtt ikrek soha sem voltak 
egészen életképesek. Ne nőjjünk ikrekké 
össze. A mostani közösség még eligazít­
ható. Igazítsuk el. Váljunk szét, a király 
apostoli személyét kivéve minden egyéb­
ben.

Persze ezt a dolgot messziről kel­
lene elkezdeni. Senki a törvényes ren­
det megbonlani, az ősi intézményeket 
semmibe venni nem akaija. Hanem a 
mint létrejött valami, olyan módon 1 e- 
fo hozással »contrarius 
a c t u sa-sal az előbbi állapotra vihető 
az vissza. A régi alapiörvények, a nem­
zetközi szerződések uj alaptörvényekkel, 
uj nemzetközi szerződésekkel fel- és ki 
cserélhetők. Az idő halad, az emberek 
és intézmények elkopnak ; mindenre a 
megújhodás szele fuj.

Miféle nebánts-virág az a pragma­
tika szankczió, vagy az a hatvanhelediki 
kiegyezés ? Nem lehetne-é ezt törvé­
nyes és alkotmányos utón átvizsgálás 
alá venni ? Nem lehetne-é a szerzett ta­
pasztalatok alapján rajtok javítani ?

Én azt hiszem : igen, A szárnya­
ló idő pedig azt lihegi : muszáj. Az 
igazság kitör és eget kér. Akár szer­

ződések azok, akár törvények : megrevi- 
deálhatók.

A magyar ősidőktől fogva mind e 
mai napig királytisztelő, loyalis nemzet. 
Szent Istvántól kezdve végig a mostani 
koronás uralkodóig a legnagyobb és leg- 
igazabb gavallérsággal viseltetett és vi­
seltetik uralkodója és megkoronázott ki­
rálya iránt a magyar. A legelső magyar 
ember a király ! így hirdeti és igy tisz­
teli az államfőt ez a nép.

Nemzet és király közölt egyenetlen­
séget mindig csak a rossz tanácsadók 
okoztak. Magyarországon egy idő óta 
idegen elemek, mellék érdekek játszot­
tak bele a politikai élet nyilvánulásaiba. 
Felrótták és rosszra magyarázták, ha a 
kegyelet vagy lelkesedés lángra lobbant; 
ha a magyar szive szerint ünnepelt, 
örült, vagy busult. Pedig hát kinek ár­
tott az, hogy a honvédszobrot felállítot­
ták, hogy Kossuthot eltemették ? hogy 
fiátl ősi magyar vendégszeretettel, igaz 
tisztességgel fogadták ? Hiszen ezek csak 
elismerést, megdicsérést érdemelnek. Hi­
szen ez a magyartól olyan természetes, 
mint mikor a kemény sziklából kibugy- 
gyan az üde forrás ; vagy a kemény szi- 
vü embernek megered a könye. Ezt fel-

! róni, rosszra magyarázni nem való, nem 
: szabad ; nem tapintat.

A rossz magyarázók az okai min- 
; dennek. Az uralkodó tanácsosai úgy tesz- 
j nek, mint a római augurok ; madarak 
i repülése, állatok bele s emberek nézése,
I elég, hogy igy vagy amúgy, de mindig 

tetszésük szerint csűrjék csavarják és tá­
lalják fel.

Ha az ország egy nagy család : a 
családfő a jó király, körülötte a család­
tagok kicsinye és nagyja ; elégedettje és 
duzzogója. Ha a nagyok soha sem enge­
dik a kicsinyeket az atya elébe ; ha a 
jóltartottak soha sem gondolnak af szü- 
köen ellátottakra : ugyan lesz-é igazság? 
Lesz-é szeretet és egyetértés ? !

— Soha !
Az egyszeri székely és fia meséje 

önkéntelenül is eszünkbe jut. A tűz 
mellett aludtak. Az öreg székely gúnyája 
lüzet fogott A fiú észrevette s fektében 
odaszólt : Édes apám ! Mondanék ám va­
lamit.

Ne mondj nekem semmit, mordult 
rá a szendergő öreg. Kétszer, háromszor 
akart szólni a hu fiú ; de az apa nem 
engedte.

Mikor aztán a tűz az öreg hálához 
ért és erősen sütögötte : felriadt az apa 
s neheztelőleg főrmedt a fiúra, hogy 
mért nem szólt : hisz megláthatta volna 
a bajt.

Láttam is, szólni is akartam; de 
nem engedtél, felelt hidegen a duzzogó 
fiú.

Eloltották aztán a tüzet ; de a zeke 
lyukas maradt, égési seb is keletke­
zett, mely éles fájdalma<at okozott.

A magyar országgyülésnak van egy 
tekintélyes pártja, a függetlensé­
gi és negyven nyolczas, ez 
tudja, látja és hirdeti, hogy a magyar al­
kotmány régi fedele itt is csepeg, ott is 
csorog ; tatarozni, kijavítani kellene, 
mert a szerkezet a haladó időben el­
korhad, megkopik, elnvövődik s összedő- 
léssel is fenyeget. Javítani kellene, mig 
nem késő.

Kelő-muló minisztériumokat lehet 
összekalapálni ; a nyugalmazott kegyel­
mes urakat lehet tuczat számra szapo­
rítani ; de országot és népet igy boldo­
gítani nem. Lassan unottá válik a köz­
élet; ellanyhul a törvény és felsőbbség 
iránti tisztelet : és mi lesz akkor e sze­
gény, sokat hányatott nemzetből ? !

A tűzzel játszani s a nemzet szivé­
be töviseket verni nem való, nem ta­
nácsos.

Miniszterelnök ség.
Irta : Gondy Károly

Bán ? — fidonce !
Bán fi done ! Végre Bánfi ! Mégis csak 

Banfi a báró, és nem a gróf lelt a miniszter- 
elnök.

Khuen-Héderváry — eddig mint Féder- 
várv — irtózik az ideiglenességtől, csak a ler­
obban latja az igazságot, a véglegesítést.

Apponyi sem vált be »a point« elnök­
nek, Szapáry is alpári maradt a fúziójával, 
Eötvös sem domborította kellőleg a cabinet 
plasztikáját ; de még az erős Szél éppenséggel 
nem volt rábírható, hogy döglött lovát a 
szán végig úsztassa : félt a büdöstől.

Bánfi bárót, mint a t. Ház elnökét, 
méltatták eddig biográfiája közlésére.

Elérve azonban a bürokratiának legma­
gasabb fokát, a sajtó kürtőli tevékenységet és 
működésének áldásos gyümölcseit.

Jeles organizatori tehetsége előtt meg 
hajolunk, min: azt jeles elődei élőit is meg 
teltük.

Ha a miniszterelnökség nem volna »hi­
vatal«, és tisztán a nemes báróra, magara vol­
na bízva a mi sorsunk : bizonyára intézkedései 
sokat lendítenének nyomott helyzetünkön. De 
még lendített volna Tisza is, Wekerle is, de 
nem a legfelsőbb polgári polezon !

Ti­

nern

Ha tehát a miniszterelnökről van a szó, 
akkor,ne keressük benne az egyéniségét, de 
tekintsük magas állását, mihez mint hivatal­
nok esküje köti.

Nem az a serény, buzgólkodó, magát törő, 
önfeláldozó, eleven mártír van többé előttünk: 
csak annak az érdem gránit piadesztálján nyug­
vó sikerült carrarai márvány-szobrának a le­
leplezési ünnepélyét üljük, midőn benne a mi­
niszterelnököt üdvözöljük,

Valamint a kőbányákban a fagyás által 
eszközölt dinametszerü sziklarobbanás már a 
0 foktól lefele áll be : úgy az egyéniség a hi­
vatali működésében csak az elhatározás pil­
lanatában, az átmeneti nullánál Ítélendő meg.

Ha azontúl szinleg lejebb száll a higany 
jellem, nem az egyén bűne már : mint eszköz 
nem felelős többe a nem remeit rombolásokéit.

Vállalja vagy nem vállalja a hivatalt. Ha 
vállalta, az állam (!) érdekeit védeni és szel­
lemében működni, ne csalatkozzék senki többe, 
ha eskjüéhaz híven ragaszkodik.

Nem a múltakra, de a jövőre esküszik. 
Megválik múltjától, mint az ara, midőn az ol­
tártól az uj hazába kisérik. A haza, a ház 
(állam) mindenek előtt !

A miniszter, mint latin elnevezése mu- | 
tatja, szolga ; a legelső felelős szolgája az ál- | 
lamnak. Közvetlenül a királyiyal érintkezik.

A miniszter tehát a szolgálatba való lé 
pése pillanatában, a metamorfózis stádiumá­
ban esik bonczkes alá : a pillanatban midőn 
approbált egyénisége felett pálezát tör.

Nem a szabadon úszó tutajon, de a két 
part közt kifeszitett kötél mentében kell a 

; kompot vezetnie, ha a túl partra, minden vi- j bárt megelőzőleg szerencsésen akar kiszallani.
Tisza hivatalát sokáig viselte. Végre fei- 

I háborodott ellene a nép s el kellett buknia 
! »alulról.« Wekerle nem ragaszkodott egészen 
j hivatala szentségéhez ; többször vissza pillan- í tolt a kormányos a komp magaslatáról, meg- 
■ szerette a nép : rövid időre meg kellett buknia 
j felülről.

Ne ítéljünk el senkit hivatalos körében, 
í mert a hivatal dics köre : a pedanleria. A pe- 
! dans hivatalnokkal sokszor úgy vagyunk, mint 
I a szinészszel. Színpadról ítéljük meg egyéni 
I jellemét, mint a peleslcei nótárius, ki szitko- 
j zódva a színpadra rohant Desdemona segitsé- 
: gere, midőn 0 hellója fojtogatni kezdte.

Azt az egyént, ki a miniszterelnöki szék- 
j ben tisztán hazánk érdekeit szolgálja : azt a 

dualisztikus kormány keretében hiában ke­
ressük.

Ö-teslameutomi sentenczia : Két urnák 
szolgálni nem lehet. — Janus két arczczal, 
vagy a sas két fejjel csak a mytliologiaban lé­
tezik.

Oly graciőz és sikkesen, a hogy Tisza 
Kálmán ült a legmagasabb polezon, alig ül 
valaki többé oly sokáig. El voltunk bűvölve, 
mint Faust, midőn egyszerre a hang és fény 
tündéries rezgése között Margarétája megje­
lent. Oly szépen ült kezdetben miniszteri 
rokkája mellett. Valóban büvészi mesterség 
azon oly nyugodtan ülni, a hogy ő ült. Ügyes 
mutatványait megtapsolták ; kivált azok, kik 
jó távol állottak a tribüntől.

A parlamenti óra hosszú ingája egyszer 
megáll ; a mulatók nem mozognak, de annál- 
inkább a képmutatók és oda kiáltanak :sanzsé- 
mars ! . . .

A párlok jelöltjei már in effígie elbuk­
tak. A nemzet újra ismeretlen Deus ex 
machina bálványoknak fog tömjenezui . . . 
Egér lyukban keresi az oroszlánt !

Egy szál emberbe, a miniszterelnökbe 
veti minden bizalmat.

Édes honfiak ! Hát lehel-e egyedben bíz­
ni, ha önmagunkhoz, a nemzet zöméhez nin­
csen bizodalmunk ?

Egy ember markában legyen oly erő, 
hatalom, mely a meredély felett lebegő nem­
zetet még soká függőben tartsa ? ! — Hiszen
ezt még a siami testvérünk, Ausztria sem 
hiszi ; ő is avval tart: »Viribus unitis.«

Hol, miben rejlik hát »egyesült erőnk«. 
Nemzeti büszkeségünkben, a nemzet minden 
egyes fiában ! !

Az ősi erényben bizakodó nemzet azon­
ban örököt párttusában gyengíti ősi erejét.

Miért, mi czélból kell itt nálunk pértokra 
oszlanunk ?

A páriái ás és foglalás nálunk itt Ma­
gyarországban szemben a dualismussal : való­
ságos merénylet a Haza ellen ; honárulás. Itt 
csak »egy érdeket, a Haza érdekét kell vé­
denünk egyetemesen : minden párton felül­
emelkedve az utolsó hazafiig egy tömör tes­
tületet kell képviselnünk.

Mi »csoda« nálunk a b a 1 p á r t ? mi-

Minek legyünk ellene ? Ki az ellenfél ? 
— Nem az, ki »tulnan« nem jó szemmel nézi 
jogos követelésünket ?

Hát a magyar parlamenthez nem illő, 
ily meggondolatlan, lealázó bélyeget sütni a 
nemzet képviselőire. Jobb pártiak va­
gyunk mindannyian a haza javáért.

Egy jobb jövőnek nyújtják mindkét ke­
zünket, szivünket, lelkünket ; áldozzuk vérün­
ket !

A függő Magyarországot ne hasonlít­
suk össze más különálló, független, önmagát 
kormányzó állammal, a hol csak az eltérő né­
zetek egy közös üdvös czél elerése érdekeben 
idézik fel a partárnyalatokat.

Mi még nem vagyunk ott.
Magunkat kell saját magunknak előbb 

vissza hóditanunk : függetleníteni magunkat.
Egy nemzet, melynek ezredéves dicső 

múltja van, elérte nagykorúságai, kinőhetett 
a gyámság alól.

Ha tehát a haza szent ezélja érdekeben 
buzgólkodunk, ne támaszkodjunk egy etre, 
pártra, klikkre, vagy a nemzettől eddig izo­
lált kormány testület re ; ne várjunk annál ke­
vésbe va amit az ideiglenes felfelé felelős 
minisztériumtól, sem fejétől, egyes embertől 
de a Haza összes zömétől !

*

Czikkiró ideális eszmét penget, de a m ■■- 
gyár csak az elnyomatás idejében szokott 

i Lnni egy parton, midőn mindenkire egy for- 
: man nehezedik az iga ; mihelyt azonban sza­

badabban érzi magát, azonnal pártokra oszlik.
I Kü önben ez nem olyan veszélyes dolog, mint 
; első pillana ra látszik, mert az eszmék súr­

lódásából születik meg az egészséges közvé- 
; lemény.

S z e r k.

»csoda« ellenzék?

Az uj kormány bemutatkozása.
Budapest, jan. 19.

I.
A képviselő házban.

Kormány bemutatkozás !
Eléggé érdekes arra, hogy a képviselőhöz 

előtti utczákon és téreken a rendesnél tőid» 
ember sétáljon tíztől kettőig és hogy a képvi­
selők oly számban, jelenjenek meg, mint egy 
névszerinti szavazáson.

így is történi. Zsúfolásig megtelt minden 
hely, folyosó, karzat és ülésterem.

A miniszterok csak későn jöttek és pedig 
legtöbben gyalog, hogy jobban megismerhessek 
őket.

Bizony, nem ismert rájuk senki, sokkal 
ismeretlenebbek, mintsem hogy az uicza né­
pe megismerné őket csak azért, mert kegyel­
mes urak.

Legutoljára jött piece de resistence-képen 
Bánffy Dezső báró fekete szalonkáiéiban, fe­
hér mellenynyel.

»Körölte c«end — a merre ment 
És néma tartomány.«

Kevéssel 10 óra után elfoglalta Andrássy 
Tivadar gróf helyét az elnöki pulpituson s alig 
hallhatóan kezdte meg funkezióját :

— Az ülést megnyitom !
A bársonyszékek üresen állottak. Az el­

nök bemutatta Zelenyák János és báró Sztoja- 
novics György mandátumát, az ellenzék pedig 
türelmetlenül várta az uj minisztereket.

Végre megjelent — Tisza Kálmán gör­
nyedt alakja.

— Éljen ! Éljen ! zúgta az egész balol­
dali tábor.

Mikor az elnök Perczel Béni és Schóber 
Ernő segítségével felolvastatta a királyt kézira­
tokat, megjelentek az uj miniszterek Csávossy 
Béla háznagy vezetése alatt.

— Jönnek az apró szentek ! süvölt Ugrón 
Zoltán minden zajt iulkiáltó hangján.

Elől jött Bánífy báró, a sereghajtó Jo- 
sipovich volt. Gúnyos hahota hangzott fel a bal 
és szélsöbaloidalon, a jobboldal éljenezni pró­
bált, de csak gyengén sikerült a tüntetés.

Eközben mindenki e helyezkedett.
A kormánypárti második padsorozatban 

egymás mögött foglaltak helyet Gsáky Albin 
gróf, Wekerle Sándor, Lukács Béla. Szilagyi 
Dezső Prileszky Tádé mellett ült.

Pulszky Ágost szerényen oda ült Deák Fe­
rencz szelleme mel é, Pulszky régi helyet vi- 
viszont Fenyvessy Ferencz foglalta el, a mi- 
nisztere nök háta mögött, Eötvös Loránd báró 
és Miklós Ödön elvegyültek a kormánypárti 
képviselők tömegébe.

— A miniszterelnök ur fog szólani ! 
hangzik az elnök halk enuncziácziója.
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Csend lett. de csalt egy pillanatra. A má­
sik pereiben mftr az ellenzék hangos nevetése 
jelzi, hogy Banffy Dezső báró felállóit prog- 
rammbeszédenek elmondása végett.

Az uj miniszterelnök mindenek e.őtt ki­
jelentette, bogv a korona bizalmabőf jelenlek 
meg az országgyűlés előtt, - azlá rögtön 
hozzá tette, hogy annak a kormánynak, 
melytől a korona bizalmát megvonta, a prog­
ramját teljesen magukévá teszik az uj kabinet 
tagjai.

_ Folytatás! zúgott a nemzeti párt.
— Végeladás ! kiáltották a közjogi ellen­

zék soraiból. Bánffy Dezső báró pedig idege­
sen kapkodva papiroshoz es czeruzahoz 
állott a miniszteri asztalka előtt 
kezdte beszédét.

_ El ne rontsa a német ! rágja oda Je­
szenszky báró.

_ Vegyenek neki okulárét \ kiált Lukács
Gyula.

És a* uj miniszterelnök folytonos koz- 
beváltások és pártjának néma csendje által is 
zavarva, lassan folytatja programmjának kifej­
tését, mely semmi újat nem tartalmazva,pusz­
tán néhány frázisból állott.

Méltóztassauak tudomásul venni! Ez az 
utolsó mondata a kabinetelnök programmjának.
A jobboldal a lehelő leghalkabban éijenzett, a 
baloldalról pedig ismét felhangzott a nevető 
gúny :

_ Fi kell nyomatni és szét kell osz­
tatni :

Általános zaj és derültség vonult át az 
üléstermen éppen úgy mint a karzatokon, me­
lyeken szép asszonyok, kiváncsi uracsok, 
főispánok és főrendek agymás mellett szo­
rongtak.

És ezután a kritikára került a sor.
J u s th Gyula a függetlenségi es 48-as 

párt elnöke volt az első szónok és mai fényes 
beszédével a legnagyobb mértékben rászolgált 
azokra a lelkes és szívből jövő tapsokra, a 
melyekkel az egész közjogi ellenzék kisérte a 
vezér mindenfelé sújtó szavait.

Azon kezdte Just h Gyula, hogynem ér­
ti, hogy mi előny rejlik abban, ha a minden­
ben azonos programra keresztülvitelére az elő- 
dóknéi gyöngébb utódok vállalkoznak. Majd ki­
jelentve, hogy Banffy bárónak nagy bajjal fel­
olvasott beszédéből, csak édes keveset érteit, 
mindjárt áttért a kabinet elnöknek a 67-es 
alap védelmére lel hozott szavaira.

Árulást követ el a nemzet ellen, árulást 
követ el hazája ellen, aki azon törvényeket 
m egválloztatbaiatlanoknak hirdeti!

Zugó tapssal felelt az egész függetlenségi 
és 48-as tábor.

És J u s t h Gyula folytatta lelkesen és 
hévvel :

— Nemzetből a függetlenség érzetét ki­
oltani nem lehet, miénk a jövö! Kitör az még 
a koporsóból is.

Jnsth Gyula leült és a közjogi ellenzék fel­
lelkesült bajnokai perczekig tapsollak a haza­
fias beszédet.

A p po n y i Albert gróf következett szó­
lásra.

Konsiatál'a mindenek előtt, hogy a kor­
mány programmjában uj eszme nem volt és 
miután Bánffy báró politikája azonos a bukott 
kormányéval, mint természetes dolgot je­
lenti ki, hogy az ellenzék magatartása sem 
változhat'k.

Éles kritika tárgyává teszi ezután a kor­
mány Inök azon nyilatkozatát, hogy igye­
kezni fog a korona, a kormány es az or­
szággyűlés két háza között a bizalmat is- 
tápolni.

Minden kormánynak, de különösen min­
den magyar kormánynak az első kötelessége 
nem ennek a bizalomnak az istapjlása, mely 
tisztán a hatalmi érdeknek megszilárdítására 
irányul, de kötelessége a korona és nemzet 
közötti bizalom fejlesztése

Az egész ellenzék, sőt sokan a kormány­
párt tagjai közül is helyeselték a nemzeti párt 
vezérének szavait. Apponyi gr. kitért ezután 
mindazon hiányokra, a me y-kben a minisz­
terelnök programmja szűkölködött, majd az­
zal fejezte be szavait, hogy Bánffy br. meg 
fogja valósítani (érvéit, a menny ben Mül­
ler Frigyes szász püspök ő méltósága helye 
színi fogja.

S z a p á r y Gyula gr., ki a Wekerle- 
kormánv bukásánál is nyíltan és leplezetlenül 
hirdette a 67-es alapon álló pártok egyesüle 
sét, ma is a fúzió mellett tört lándzsát. Hig­
gadt szavait azzal fejezte be Szapáiy gróf, 
hogy a Bánffy-kormány politikájával szemben 
úgy ő, mint a vele együtt érző képviselők el­
lenzéket fognak képezni.

Gúnyos hahota, perczekig tartó kacza- 
gás hangzott fel az ellenzéki padokról, mi­
kor ezután Darányi Ignácz jelentkezett 
szólásra.

— Mi jogon beszél ? kérdezte Draku- 
lics Pál.

— Halljuk a vicze-miniszterelnököt ! kiál­
totta más valaki.

És Darányi Ignácz beszélni kezdett, mint 
maga fcevallá a szabadelvű párt vedeimezese 
végett. Elmondotta, hogy az ő pártja milyen 
kitűnő, milyen derék, az ellenzék persze foly 
ton kaczagoit.

— A szabadelvű párt rokonszenvesen fo 
gadta a horvát bánt.

— Júniusban ? kérdi Ábrán) i Kornél. A 
a nevetés, mely erre a kérdésre felhangzott, az 
szinte leírhatatlan.

Nem is vették ezután komolyan a sza­
badelvű párt alelnökének egyetlen szavát sem, 
természetesen azt legkevésbé, hogy a kormány­
párt óhajtja a fúziót. ... , ...

Öt perez szünet után a minis terelnek 
próbált válaszolni Justh Gyulának, de vállalko­
zását nem koronázta siker.

Eötvös Karoly beszélt még röviden, 
jelezve ellenzéki álláspontját, végül Serb á n 
Miklós beszélt, a ki nemzetiségi politikát kö­
vetel Bánffy Dezsőtől.

A mai nap utolsó szónoka P o 1 ó n y 1

Géza volt.
És nem hiába mondják, hogy végén csat­

tan az ostor.
Polónyi nagy hatással beszélt, Busbach 

Péter brosurjéböl vett czitátumai, melyekkel 
Szilágyi Dezsőnek a ház elnökségére való al­
kalmatosságát vonta kétségbe, kivaló érvnek 
bizonyultak.

Busbach felállott, hogy védelmezze 
magát !

— Itt az olasz! kiáltja Jeszenszky báró !
Busbach kellemetlenkedik néhány perczig, 

de Polónyi az egész Ház színe előtt a szó 
szoros értelmében megsemmisíti a hites de- 
uuncziánst.

Bánffy Dezső báró szükségesnek tar­
totta, hogy harmadszor is felszólaljon.

A Ház harmadszor is meghallgatta, és vé­
gül hozzá járultak a képviselők ahhoz az in­
dítványhoz, hogy a kabinet bemutatkozását 
hétfőn folytassák.

A jövő napirend megállítása ulán a jegy­
zőkönyvet hitelesítették — és a nem épen si­
került premiére má-odik felvonása megkezdő­
dött a főrendiházban.

II.
A főrendiházban.

»Ajánljuk magunkat a főrendiház kegye­
ibe « Ez volt a poinije a Bánffy-kabinet be­
mutatkozásának a főrendiházban Az ülés kü­
lönben rövid volt s itt Bánffy Dezső minisz­
terelnök csakis a kormányprogramra körvona­
laira szorítkozott, benne az egyházpolitikai s 
a közigazgatási reform teljes feniartásának 
hangsúlyozásával. A miniszterelnöki nyilatko­
zat a törvényhozás két házának egymáshoz 
való viszonyában a barátságosabb alakulást 
hangsúlyozza, a mi pedig az egyházpolitikát 

éti, ebbben bár a miniszterelnök a prog- 
amm telj s fentartását emeli ki. mi már nyo­

mat látjuk annak a paktumnak, a melylyel a 
kormány a felekezei nélküliség kérdésében meg 
akar alkudni. Gróf Zichy Nándor szintén rü- 

ideu szóott, kijelentvén, hogy az egyházpoli­
tikai ellenzék ezentúl is védi a katholikus 
egyház sérlett érdekei1, s igen udvarias for­
mában ad'a tudtul a kormánynak, hogy eb­
ben a tekintetben az ellenzék nem enged. Vé­
gül üdvözölte a kormányt. Az ülésen vagy öt­
ven főrend volt jelen. Közvetlenül a miniszter­
elnök mögött ült a bán.

Farsang.
i.

A függetlenségi kör hálja.

Javában zajlik a farsang. Alig van pihe­
nése a vonónak, a báltermek igen latogatouak ; 
vígan farsangol Debreczen.

Az eddigi mulatságokat azonban, jó kedv 
és látogatottság tekinteteben, valamennyit felül 
múlta a függetlenségi kör bálja, mely szomba­
ton tartatott meg a Korona-vendeglő nagy ter- 
mébeu.Nehéz is ennek a bálnak párjai találni, 
legfeljebb a függetiensegi párt balja az, mely 
vetekedni köpés vele.

Hozza vagyunk már szokva, hisz évek 
óta írjuk e bal krónikáját, hogy a függetien­
segi kör báljai igen látogatónak; de olyan nagy 
közöns get, mint a minő szombaton összegyűlt 

Korona termében, meg bálban aiig latiunk. 
Különösen a polgári osztály fiatalsága volt 
nagy számmal képviselve; számos, szebbnél- 
szebb fiatal leánynak e bal volt az első bemu­
tatója.

Tömött virágos-kerihez hason itolt a bál­
terein, melynek levegője a délszaki meleg ég­
hajlatra em ékeztateit. A Hegyeseket és körma­
gyart 150—160 pár tánczolta; oly nagy szám 
ez, minő kevés bálban fordul elő.

A rendezőség, élén a fáradhatatlan B 
Nagy János körelnökkel, megelegedetlen tekint­
hetett faradságának eredményére. Teljes volt 
úgy az erkölcsi, mint az anyagi siker, a mi a 
mellett bizonyít, hogy a mi balunk vonzereje 
nem csökken, sőt évről erre gyarapodik.

A fiatalság kivilágos kinradtig lankadat­
lanul járta a tánezot. Jo kedvéhez az eszközt 
Zsiga Józsi zenekara szolgáltatta s a (aradi 
tánezosoknak jó italokkal és ételekkel Lendl- 
bauer Kálmán vendéglős szolgált. A czigáuyt 
biztattuk, hogy húzza el azt a bizonyos nótát, 
mely Re.cz Károlynak országos hírnevet szer­
zett, de hát nem akart kötélnek áilani, pedig 
nagyon szép nóta, nagyon jó csárdás az s mi 
készek lennénk a főesküt letenni arra nézve, 
hogy e nótának minden sora tiszta szín valósá­
got tartalmaz. Nem csoda tehat, ha annyira 
félnek tőle, mert az igazságtól rettegni szoktak 
az emberek.

De ne politizáljunk egy báli tudósítás ke­
rekben, hanem soroljuk föl szép betü-iend- 
beu, hogy senkinek se lehessen panasza nevé­
nek e.helyezése ellen — a bálban jelen volt 
hölgyek névsorát.

Jelen voltak asszonyok:
Anyok Karolyné, Asztalos Istvánná, Bö­

szörményi Józsefné, Bariba Karolyné, Bekecs 
Istvánná, Bihari Lászlóné, Csike Istvánná, D»ku 
Mihályné, Dalmi Gáborne, özv. Egri Mihályné, 
Erdey Jánosné, Faragó Andrásné, Ferge Ist­
vánná, Feher Jakabne, Gyügyei Viktorné, He­
vesi Istvánná, Horvát Imréné, Horvát Istvánná, 
Horvát Józsefné, Huszár Mihályné; Hatvani 
Józsefné, Hevesi Gáborné, Jándy Ferenczné, 
Juhász Józsetné, Kecskés János-.é, Kelemen 
Gáborné, Kis Imréné, Kántor Józsefné. Keresz­
tesi Mihályné, Kis Miklósné, Kis Bálintné, Ko­
vács Ferenczné, Kokas Sándorné, Kurucz Mik­
lósné, Kazla Józsefné, Kovács Lajosáé, Kis Jó­
zsefné Kerékgyártó Istvánná, Kerek Báhntné, 
Madar Mihályné, Mikó Józsefné, Molnár AI- 
bermé, Németh Gáborné, Nagy Józsefné, Nagy 
Imréné, Nagy Jánosné, Nagy Sándorné, Oláh 
János é, Ormós Istvánná, G. Pap Jánosné, Pó- 
salaki Andrásné. ifj. Pető Györgyné, Palfi Fe­
renczné, Rácz Gáborné, Sarkad! Istvánná, Seres 
Istvánná, Seres Lajosné, ifj. Szatmári Istvánná, 
Szabó Mihályné, Szabó Ferenczné, Szigeti Fe­
renczné, Szilágyi Istvánná, Szatmári Ferenczné, 
Szabd józsefné, özv. Szilágyi Gáborné, Szűcs 
Istvánná, Teremi Gáborné, latnás Jánosné, 
Tóháti Józsefné, Telki Matyásné, Újvári Gá­
borné, Úri Andrásné, Ungvári Jánosné, Újvári 
Józsefné, Varjas! Andrásné, Varga Jánosné, 
Vékony Jánosné, Varga Is'.vanne, Zöld Já­
nosné.

Leányok:
Arany Mariska, Böszörményi Juliska, Bá­

nyai Mariska, Bekecs Juliska, Buda Esztike, 
Bagosi Róza, Bodó P roska, Csatiak Juliska, 
Csike Esztike, Csobay Juliska, Csobay Zsuzsika, 
Daku Mariska, Egri Esztike, Faragó Juliska, 
Ferge Erzsiké, Gyügyei Piroska, Horvát Er­
zsiké, Hevesi Erzsiké, Horvát Mariska, Hatvani 
Mariska és Juliska. Harsányt Sárika, Hadházi 
Zsuzsika, Juhász Róza, Kecskés Zsuzsika, Kele­
men Juliska, Kis Erzsiké Kéri Juliska, Komadi 
Juliska, Kurucz Erzsiké, Kazal Ilona, Kukás 
Zsuzsika, Király Mariska, Kis M. Ja iska, Kis 
Esztike, Keresztesi Erzsiké, Kerékgyártó Ma­
riska, Kerek Esztike, Kis Juliska, — 
Kovács Juliska és Zsuzsika, Madar Juliska, 
Molnár Juliska, Mikó E-ztike, Nagy Margit, 
Nagy Róza, Nagy Juliska, Nagy Róza és Esz­
tike, Nagy Mariska, Németi Róza, Ökrös Z-u- 
zsiaa, 0 áh Esztike, Ormós Zsuzsika, Pap 
Mariska, Pető Juliska, G. Pap Erzsiké, Pos-daki 
Erzs ke és Mariska,Rácz Lujza,Rácz Juliska,Rózsa 
Erzsiké, Rózsa Esztike, Sarkad! Róza, Sebők 
E elka, Seres Róza, Szaunáid Erzsiké, Szabó 
Juliska és Mariska, Szabó Mariska, Szigeti Ju­
liska, Szilágyi Jul ska és Mariska, Szabó Zsu­
zsika és Esztike, Szabó Juliska, Szilágyi Ju­
liska, Szűcs Róza, Teremi Erzsiké, Tóth Er­
zsiké, Tóháti I ona, Telki Esztike, Tóth Esztike, 
Újvári Róza, Úri Juliska és Róza, Vágó Ilona. 
Varga Mariska, Varjas! Esztike, Zöld Mariska.

II.
As iparoskor bálja.

Tegnap este 6 óra tujbau negyedtnagaui- 
mal egy jó barátomnál jöttünk össze, kinél 
»eredeti« szőlő levet iszogattunk a saj.it pin- 
czéjéböl. Vígan leit az idő a jó bor mellett 
majdnem kilencz óráig, de már ekkor, hogy 
riporteri tisztemnek megfejelhessek, fajdalom, 
ott kellett hagynom nemcsak a jó czimborá- 
kat, hanem meg a hamisítatlan és közkedvelt 
boros kancsóukat is. — De se baj ! gondol­
tam magamban, majd kárpótolom szomjúságo­
mat, (engedjék meg ezt az egy j ó tulajdonsá­
gomat) az iparoskor bálján.

— Fiuk, igyunk még egy sort, aztán ta­
lálkozunk ma este a »Bika« dísztermének 
tündérkertjében, ahol kedvünket kiegészíthet­
jük a sok szép virágszál jelenlétében. Mula­
tunk feszt ! . . .

Helyes ! — volt az egyhangú válasz.

barátnőjét egy 
mulatok, Pislá- 
folyik belőle a

Ilonka — szólítja meg 
szép barna hölgy, milyen jól 
nak jó kedve van, csak úgy 
sok szellemes szikra.

— Látom Mariska, hogy minden szavát 
lesed és lépteit figyeled, bizonyára nagyon 
érdeke!.

— Csitt ! — Meghallja beszédünket, — 
felel Mariska, legyezőjét ajkaihoz tartva. A kö­
vetkező tánezra is meghitt.

— Én meg Gézával tánczoltam, de any- 
nyira szemérmes, hogy alig mer szólani, gara­
sával veszem tőle a szavakat.

-— Akkor az neked drága lesz.
— Na persze. Bizonyosan most van elő­

ször ilyen mulatságon s az lepte meg, amit 
ő maga is mondott.

*
— Az a négy fiatal igazán vígan tán 

ezol, jegyzé meg egy mama társnőjének.
— Én örömömet találom benne, hogyha 

látom gyermekeimet szépen mulatni s azért 
is szeretek az iparoskor báljába eljárni, mert 
itt n= ösmerősök találkoznak, ami az án a jó­
kedvet nem feszélyezi, hanem lokozza.

— Kezet rá fiuk !
írója.

— Itt a kezem s azzal 
lünk egymásnak, vettük az 
hogy »kicsipjük« magunkat.

szólalt e sorok

hátat forditot- 
irányt hazafe.é,

Az utón beleütköztem egy-két tuczat 
jaró-kelőbe, kik e miatt bizonyosan olyasmit 
gondolhattak felőlem, unt a szeieburdiakra 
szoktak mondani.

E sok akadályok ulán végre hazajutot­
tam szobámba, a hol parancsolat szerint el 
volt készítve minden, ami egy bál alkalmára 
szükséges, kivéve egy bizonyos kelleket, mely 
a Megváltó szerepét vised ilyenkor. Mire ki- 
csipiem magam, jelentették, hogy itt a kocsi, 
mehetek.

A kocsi egyik szögletébe meghúzódva, 
eljutottam a bal szinh iyére, ahol a rendező 
bizottsági tagok mosolyogva fogadtak, csak a 
balbizolisági pónztámok tapadt rajtam ? jel­
ként.

Leültem egy üres asztal mellé, hol nem 
messze tőlem három él esebb férfin foglalt 
helyet. Ezek családjuk végett jöttek ide, bár 
bizonyos kényszer végett keli részt vennniöx, 
mivel a czechet ők kötele:,ek fedezni, erszé­
nyük bosszú-ágára. De haha, a lányos apák­
nak az az erkölcsi kötelességük, a nők előtt 
p dig természetes dolog.

Megszólalt a zene, beléptem a díszes te­
rembe, melynek sima parkettje fényiéit a ra­
gyogó csillároktól. Sorfalat állott a sok tanezos 
par, mire elhangzott Carneval miniszterének 
jelszava, raiutáu kéz a kézbe, fordulás es 
cgyét> mozgások után lefolyt a négyes.

Ilyen az iparos kör bálja rendesen. Itt 
kiki megtalálja a maga jó ö-marósét s min - 
ha otthon volna, kitörő jó kedvvel mulat. Ki­
vált, ha még hozzá tesszük azt a jó zenét, 
amelyet a Magyarlak zenekara szolgáltat, ak­
kor bizonyára sokan nem bánnák, ha ez az 
éjszaka, bár csak Szent György napig meg ne 
virradna ! .. .

I Jelenvoitak ootabilitásaink közül gróf Dé-
; genfe! d József fő .«pán, Sesztina Lajos kamarai 
i elnök, Márk Endre, Röszler Richárd, Serli Ede 
! Végh Gyula stb.

A nők közül pedig :
Asszonyok: Nagy Jótsefne,

! Cziczó Járostté, Debreczeni Jánosné, özv. Ba­
lázs Sándorné, Á. Nagy Józsefné, Békéssy San- 
dorné, özv. Nagy Sándorné, BlaskoviU Mihályné 
Hajdú Istvánná, Tóth Józ efné, Heller József»», 

í Erdei Józsefné, özv. Fehér Lajosné, Szabó Fe- 
I renezne, Tisza Mártonná, Sallai Gáborné, Hor- 
I váth Andrásné, özv. Juhász Józsefné, özv. Boda 

Jánosné, Tóth Gyuiáné, B. Nagy Józsefné, Bi- 
ezó Gyulané, Horváth Jánosué. Korpási Dani- 
elné, Varga Istvánná, Kozma Pé érné, Horváth 
Gáborné, Fábián Isivanné. özv. Balogh Józsefné, 
Molnár Józsefné, Radeczky Józsefné, Kováit 
Lajosné, Moriczué, Náday Rezsődé, Nagy Já­
nosné, Káldi Karolyné, Imre Vinczéné, Szűcs 
Sándorné, Koncz Józsefné, Kahczkv Józsefné, 
C-ere Józsefné,Szíjgyártó Jánosné,Szabó Gyulám 

! Kecskés Jánosné, özv. Nagy Istvánná, Tolnay 
I Dánielné, Bagdy Karolyné, özv. Földes! ViV 
j mosné, Boldizsár Andrásné, Károlyi Sándorné, 
i Möldner Józsefné, Fazekas Gáborné Fémes 
j Györgyné, Ács Juliánná. Veres Lászlóné, Hajós 
j Elekné, Kerekes Albertra).

Leányok: Korpási Juliska és Mariv 
1 ka, Nagy Zsuzsika, Kádár Róza, C-.iczó Róza,
I Debreczeni Esztike, Nagy R >za, Konc» Vilma,
I Békési Juliska es Zsuzsika, Dőrre Hortenzia, 

Hajdú Piroska, Tóth Esztike, Nyitránszkv 
! G i z a, Erdei Mariska és Esztike, Fehér R 
i za és Erzsiké, Szabó Esztike, Varga Esztike, 

Szarka Mariska. Nagy Gizella, Aranyos Erzsiké, 
Kozma Mariska, Radeczky Emma es Lilla, Dózsa 
Teréz, Balog Róza, Molnár Esztike, Szarka 
Zsuzsika, Trnka Juliska, Móricz Róza, Nagy 
Rózsika, Keleti Teréz, és Ida, Szíjgyártó Juliska, 
Imre Julia. Juridesz Mma. Szabó Juliska, 
Kaliczki Emma, Márk Erzsiké, Szabó Ida, 
Kecskés Mariska, Na <y Mariska, Erdős Ma­
riska, Szabó Juliska, Kecskés Mariska, Nagy 
Mariska, b. Erdős Mariska, b. Szabó Juliska, 
Szalay Mariska, Földest Vilma, Szabó Esztike, 
Boldizsár Jolánka, Fazekas Piroska, Paifa'vai 
Teréz, Ács Emma, Madar Vilma, Lina él Jo« 
liska, Acsádi Róza.

III.
A debreczeni szabó munkások tánozvigalma.

A szabó munkások áital rendezett táncz- 
mulatság — mely e hó 19-én, szombaton, a 
»Margit«-fürdŐ villanynyal világított díszter­
mében tar atoll meg — igen fényesen sikerül , 
úgy hogy bátran sorozhatjuk az eddig meg­
tartott mulatságok legsikerültebbjei közzé. Nagy 
számú, di.-zes közönség jelent meg a mu’atsá- 
gon, mely a Magyarlak zenéje mellett egész a 
reggeli órákig tartott. A négyeseket 70—80, 
pár tánczolta. A jelen volt hölgyek köziül tu­
dósilónknak a következőket sikerült fö jegyeim :

Asszonyok: Kovács Károlyné, Bz- 
lajti Elekné, Radeczky Józsefné, Sepel B-dáné 
Tulnik Józsefné, Simon Mihályné, Nagy Ká­
rolyné, Muraközy Kálmánná, Hornyák Jánosné, 
Fülöp Jánosné, Pénzes Istvánná, óit. Mold<>- 
ványi Jánosné, Menyhárt Lajosné, özv. Halász 
Józsefné, özv. Köblös Mihályné, Kiérném An- 
talné, Bányai Antalné, Stern Józsefn1, özv. 
Egri jAuosné, Boldog Gyuiáné, özv. Vincze Já­
nosné, Katona Antalné, Szőke Istvánná, Törők 
Lajosné, Gránicz Mihályné, Stern Jakabné, 
Szabó Istvánná. Vincze Sándorné, özv. Sül na 
M.-né, Vörös Benőné, Vida Jánosné, PaCzeU 
Jánosné, Szikszay Aladárra).

Leányok: Kovács Málika és Maliid 
Radeczky Lila és Emma, Tulnik Mariska, 
Simon Róza, Kubiuyi nővérek, Fülöp Ma­
riska, Moldoványi Etelka, Menyhárt Róza 
Madarász Mariska, Klem-nt Mariska, Bányát 
Ilonka, Fischer lrénke. Szőke Rózsika, Grá- 
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í y o k Kovács Károlyné, Ba- 
ideczky Józsefné, Sepel Beláné 
, Sím m Miháíyné, Nagy Ká- 
’.v Kálmánná, Hornyák Jánosné, 
Pénzes Istvánná. özv. Moldo- 
Menyhart Lajosai, özv. Halász 

v u ös Mihaiiné, Kleinem An­
tival né, St-rn Józsefn1, özv.

. n Gyuláné, özv. Vincze J«- 
An'alné, Szőke Istvánná, Török 
;z Mihálvné, Stern Jaknbné, 

Vincze Sandorne, özv. Sül na 
enőné, Vida Ján u*né, Pacznlt 
ay Aladárné.
a k : K vács Málika és Matdd, 

és Emma, Tulnik Mariska. 
Kuhiuyi nővérek, Fülöp Ma- 
inyi Etelka, Menyhárt Róza 
5\u Klem nt Mariska, Bányai 

lrénke. Szőke Rózsika, Grá- 
• ök írónké, S ern Anna, Hor-

nyák Esztike, Rózsa Erzsiké, Szabó Mariska, 
Gincsek Róza, Sulina Margit, Szele Róza, 
Gsóthi Ilonka, Kulifai Etelka stb. stb.

IV.
A debreczeni városi szín­

ház műszaki személyzete 1895. 
február hó 16-án szombaton a »Korona« ven­
déglő termeiben a debreczeni árvák javára 
nagy jelmezes felvonulásokkal és komikus m«- 
gan jelenetekkel egybekötött jótékonyczélu zárt­
körű tánczestélyt rendez. A rendezőség : la- 
polczai Dezső diszelnök. Martiny Lajos elnök. 
Nyilassi Mátyás vigalmi főnök, Szabó Sándor 
jegyző. Nagv Sámuel főpénztárnak. Alföldi Ká- 
ro y tánezrendező, Nagy Dániel penztárnok, 
Szepessi Andor ellenőr, Kun András ellenőr, 
Boránd György ellenőr. Bizottsági tagok: Dja­
niska Ágoston, Hellwigh Albert, Káté Imre, Ka­
tona Gábor, Kocsis Ferencz, Kócsi István, Ko­
vács József, Kállay Mihály, Somossi Jäno«, So- 
mossy Sáodor, Szegedi István. Szabó Imre, 
Szőllősxi Albert, Török József, Wohlberg er Re­
zső. Belépti-dij: Személy-jegy 1 fr».— Család- 
jegy (3 személyrei 2 frt. Kezdete 8 órasor. 
Belepti-jegyek előre válthatók: tfj. Gyürky 
Sándor ur papirkereskedeseben, Pongrácz Géza 
ur papirkereskedéseben, Darnay Béla ur Kos- 
suth-utezai ezukrászdájában, Martiny Lajos fod­
rász üzletében és este a pénztárnál. A táncz 
zenét Kiss Pista zenekara szolgáltatja. Pontban 
éjféli 12 órakor nagy jelmez felvonulások ere­
deti japáni zenekarral előadja 60 személy. Ko­
mikus magánjelenetek énekkel és zenével. Elő­
adja Nyilassi Mátyás ur. — Felülfizétések a 
jótókonyczélra köszönettel fogadtatnak és hir- 
lapilag nyugtáztatnak.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy 

egyerulet Otthonában.
Szimhásl előadások kezdete este 7 órakor. 

Farsang tart január 7-ikétől, azaz vizke- 
reszt napjától február 26-ikáig, azaz hamvazó sze-
redáig.

Január 26. A polgári kör bálja a Bikában. 
Jan. 26. Ács ifjúság bába a »Margit« für­

dőben.
Január 30. A csizmadia ipartársulat tánezvi- 

galma a Koronában.
Február 1. Jogász-estély a Margit fürdőben. 
Február 2. A kőmüves-egvlet tánczrigalma a 

Margit fürdőben.
Február 3. Fodrász segédek bálja a Margit

fürdőben.
Febr. 16. A színházi műszaki személyzet jel­

mezes tánczvigalma a Koronában.
Febr. 16. Az ev, filléregylet thea-estélve, a Bika­

szálloda dísztermében.
Febr. 17. Asztalos ifjúság bálja a »Bika«-szál- 

loda dísztermében.

Újdonságok.
* A városi kör szombat d u. 4 óra­

kor, a városháza nagy leimében gyűlést tar­
tott, melynek tárgyai az utczák uj elnevezései 
a rendszeres házszámozás és a kis-uj utcza 
elejének fölépítése voltak.

A gyűlésen legelőször az utczák elneve­
zései és a rendszeres házszámozás kerültek 
szőnyegre. Ezekre vonatkozólag dr. Balkányi 
Mik!ós olvasta föl előterjesztesét. E szerint 
már a kör 1893. május havában terjesztett 
be a tanácsnak az utczák házszámozására vo­
natkozólag javaslatot. Dr. Boldizsár Kálmán, 
a ki akkor közigazgatási gyakornok volt, — 
megbízást kapott tervezet készítésére. — 
Azt is elhatározták akkor, hogy minden telek, 
tekintet nélkül arra, van-e rajta épület, vagy 
nincs, számot kapjon. Az utczákon a számok 
úgy legyenek elosztva, hogy az illető utcza 
jobb oldalára essenek a páratlan, balra pedig 
a páros számok. Minőén föuleza az egyes 
számmal kezdődjék. Tablókat szerezzenek be 
árverés utján. Összesen 4000 tábla volna szük­
séges. Az utczák elnevezése már kissé n he- 
zebb. Debreczen konzervatív lakossága nehe­
zen tér el a megszokott nevektől. — Eklatáns 
példa rá a Széchenyi-utcza, a melyet máig is 
Német-utczának neveznek.

Az utczák uj elnevezésére legalkalmasab­
bak volnának azon férfiak nevei, a kik Deb- 
reuzen történetében szerepeltek, vagy országo­
san ösmertek.

Javasolja dr. Balkányi, hogy tegyen a kör 
újabb javaslatot a tanácshoz, mely az ügyet a 
közgyűlés elé terjessze, még pedig a márcziusi 
elébe s propozicziót és térkép-tervezetét mu­
tassa be.

Eltogagják a dr. Balkányi indítványát.
A másik tárgy volt a kisuj-utcza e ejének 

rendezése.
Erre vonatkozólag a következő határozat 

hozatott : A Tóth István építész és bizottsági 
tag által a kisuj-uicza szabályozása és a var- 
ga-szin miként leendő felépítése tárgyában tett 
javaslat, mely szerint a kisuj-utcza torkolatá­
nak szabályozása, a halzug és Kipo nási-köz 
közötti részre már megá lapított és részben he 
is épite't szabályozási vonal egyenes irányban 
való fo'ytatása által állapíttassák meg, az igv 
12 m. széles egyenes irányú kisuj-uteza jobb 
odaláu nyerendő terület az 1714. sz. telek­
hez, a baloldalon nyerendő terület a varga- 
szin telkéhez csatoltassék. ha nza város anyagi 
érdekével összhanpzásba hozható, elfogadásra 
njánltatik a t. városi tanács figye'mébe ; ebből 
kifolyólag mindenek előtt megkiséi lendC a 
szomszédos 1714 sz Áron-féle teleknek a vá­

ros tulajdonába való megszerzése; ha ez egy­
általában lehetetlen volna, ez esetben a szabá­
lyozás folytán jobboldalon nyerendő terület csakis 
a megfelelő árért volna az 1714 sz. telek tulaj­
donának átengedhető. Az ár meghatározásá­
nál a szépitési es kisajátítási szabalyrendület 
határozinányai lehetnének irányadók.

* A hírlapírói kör megalakítására 
kiküldött előkészítő bi.-.ottsag tegnap este 8 
órakor, Lengyel Imre elnöklete alatt, értekez­
letet tartott a jogász és tisztviselői kör helyi­
ségében. Elhatároztak, hogy elkérik a hasonló 
czélu körök al -pszabályait s azoknak figyelem­
be vételével alkotják m-g a debreczeni hírlap­
írói kört. Hogy az eszme tovább érlelődjék, 
minden csütörtökön este összegyűlnek a hír­
lapírók az Angol királynőhöz czimzett ven 
dégiőben.

1 Preabyteri közgyűlés Tegnap 
d. e. 10 órakor az ev. ref. egyház tanácster­
mében, Simonffy Imre főgondnok elnöklete 
alatt presbyteri közgyűlés tartató t. Az ülés 
elej-n az újonnan választott pre-byterek letet­
ték az esküt. Az eskü után következett a 
tiszt viselők választá-a. Megválasztattak főj-gy- 
-zővé Somogyi Pál, aljegyzővé Jeney Miklós, 
levéltárunkká és állandó irodavezetővé Hódy 
Béla, pénztárnokká Jeney József, adószedővé 
Szeőke Janos, adószedő ellenőrré Varadi Fe- 
ri-ncz. Az egyes bizottságok megalakulása az 
idő előre ha adottsága miatt a jövő vasárnapi 
gyűlésre halasztatotl.

* Gyászrovat. Simonffy István ügyvéd j 
nejét, sz. Farkas Irén urhölgyet, ki — mint j 
említettük — szombaton d. e. szívszélhüdés j 
következtében hirtelen elhunyt, ma d. e. te- : 
mették el nagy részvét mellett. A ravatalra , 
számos koszorút kületek a rokonok és isme- : 
rősök s városszerte őszinte részvétet keltett a 
derék, kedves, ifjú nő elhunyta. Béke lengjen 
hamvai felelt!

* Egyetemi hangverseny. Az egye­
temi hangverseny ügyében a varoshaza nagy- 
tanácstermében tegnap d. n nagyszabású ér­
tekezlet artatott. A gyűlés e nőkéül Márk 
Endre és B-rnath Flóra urhölgyet választót- i 
ták meg. Márk Endre ismertette a hangverseny 
czélját, melynek tiszta jövedelme három nszre 
osztanék, u. m. egyrésze az egyetemre, a má­
sik része az E. M K. E.-re és a harmadik része 
a Vörös-kereszt egylet javára. A hangverseny, 
melynek programmja még csak főbb körvona­
laiban van megállapítva, a színházban, eset­
leg pedig a Bika-szálloda dísztermében tarta- 
lik meg.

* Színház. Szombaton »F a u s t< opera 
adatott. Ez az előadás is bebizonyította azt, 
hogy kár a vidéki városokban az operai elő­
adásokat sürgetni. Az opera világvárosoknak 
való kaviar (még a budapesti operát is alig 
lehet, óriási áldozatok árán, föntartani), telje­
sen meglehetünk elégedve vidéki városban, hol 
alig akad egykét alapos zen értő, azzal, ha jó 
operette-előadásokat hallhatunk; de az operá­
nak hagyjunk békét mindaddig, mig Debreczen- 
nek 500 ezer lako-a nem lesz. Akkor majd 
megpróbálhatjuk. Az olasz városokkal ne les­
senek előhozakodni, azokban mindenki muzsi­
kus, ott tehát van helye az operáknak ; mig 
nálunk azok se ertenek a magasabb zenéhez, 
az opera valódi élvezéséhez, a kik nagy zené­
szeknek tartják magukat. M. Pérvs ne akarjon 
Debreczennel. Debreczen ne akarjon Parissal 
versenyeyni! Hajdanában volt Debreczennek 
operája, de akkor is kár volt rá kökén: ; a 
budapesti operát is becsuknák, ha keserves adó 
filléreinkből nem tamoga nók azt rengeteg pénz­
zel, melyet jobb helyre, szüségesebb dologra is 
lehetne fordítani Tegnap este a »Betyár 
kendője« Abonyi ismert, rég: népszínműve 
adató't, összevágó előadásban.

* Az 1895. év kritikus napjai. Az 
1895. év kritikus napjait Falb köve1 kezűleg 
állapítja meg: Első rendű kritikus napok feb 
ruár 3., márczius 11., április 3, julius 22., 
aug. 20., szept. 18., okt. 18. Másodrendű kriti­
kus napok : február 24., márczius 26., április 
25, május 9. junius 22. szept 4. október 14. 
november 2. és 16. deczember 31. Harm id- 
rendü kritikus napok január 15, május 24. 
junius 7. augusztus 5. decz. 2. és 16. Lesz 
tehát összesen 25 kröikus nap. Az év 3 leg­
erősebb kritikus napjan : márczius 14-én 
augusztus 20-án és szeptember 18-án a nap 
is elsötétül. Ha tehát Falónak igaza talál len­
ni, nem sok jót várhatunk ez uj esztendő­
től. — A január tl-iki jóslás félig-meddig 
betelje-ed tt, mert ugyan fergetesen kö­
szöntött be.

* A padlás lakója. Tegnap a köz­
kórház padlásán egy embert fogott el a r*nd- 
őrség. Ma reggel vezették be az I-sö kerü 
leli kapitánysághoz kihallgatás végett. Itt azt 
mondotta, hogy Szathmáry Józefnek 
hívják, kőmüve i gény s a padlásra azért 
bujt, mivel feleségevei, akitől eiválv él, s a 
ki a kórházban ápoónő, akart beszélni. A ka­
pitány Szathmáry t, a kivel a rendőr­
ségnek már több alkalommal volt baji, egye­
lőre fog-ágbsn tar olta.

* Kinevezések. A debreczeni Ítélő­
tábla elnöke Fürst Imre v'gzett joghal gatut a

Sándor 5 frt, Muraköxy Kálmán 50 kr, Sövé- 
uyi István 2 frt, Kubinyi János 3 frt, Steier 
Gyula 2 frt, Dr Wolafka N. 5 frt, Tulnik Ma­
riska 2 frt, Sulina M. 3 frt, hzőke 1-tván 2 
frt, Rózsa Erzsiké 3 frt, Pénzes Mariska 2 frt, 
Element Mariska 1 frt, Kulifai Etel 1 frt, Hor­
nyuk Esztike 4 frt, Granicz Ilona, Garai János, 
Waszil Mihály, Fábián János, Veres Benői — 1 
frt, Fülöp Mariska. Csőthy Ilonka, Kovács nő­
vérek, Szűcs Imre 2—2 Irt, czipész és 
csizmadia szakegylet 3 frt, Szikszav Aladár 
40 kr, Tóth Kálmán 1 frt.

* Vidéki tánczmulataágok A vi­
déken is vígan íoly a farsang ; erre mutat 
1, galább az, hogy halommal kapjuk a meghí­
vókat A nyíregyházai kaszinó- 
egylet ifjúsága febr. hó 16-án részben a 
kaszinó-egylet könyvtára, részben Szaboics- 
vármegye közművelődési alapja javára, a ka­
szinó-egylet helyiségében zártkörű bált rendez. 
Belepti dij: személy-jegy 2 frt. Család-jegy 5 
frt. — Tasuádon, a »Tómpe«-vendéglő 
termeiben, febr. 2-án hangversenynyel egybe-

1 kölött tánczestely tartatik. Belépti dij: személy- 
: jegy: 1 frt. C-aiád-jegv 2 frt.

* Találtatott vasárnap este az ipa-
j ros kör bálján egy köves férfi gyűrű. Jogos 

tu’ajdonssa a rendőr főkapitánysági kórházi 
biztostól átvehető.

» Időjárás. A légnyomás délről erősen 
emelkedett, úgy, hogy a magas nyomás ma 
egész Dél-Európit borítja. Uj minimum mu­
tatkozik a nyugat-európai partvidéken, mig 
a régi minimum a skandináv félsziget fölé 
került.

A reggeli hőmérséklet Közép-Európában 
kissé sülyedt. Csapadekot jelentenek északnyu­
gati é« északi Európából, egyebütt a légköri le­
csapódások kicsinyek voltak és csak szórvá­
nyosanfordultak elő.

Hazánkban az idő általában meg enyhe, 
jóllehet a temperatura r egeire sók helyütt a fagy­
pont alá ment.

Száraz idő várható, éjjeli (agygyal.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Jan. 21 én :

Két árva. 
— Dráma. —

Jan 22-én

Jan. 23-án

Faust.
- Opera. —

Odette. 
— Dráma —

xados lefokoztálása. (Képpel.) A »Vasárnapi 
Újság regénytára« czimü rendes heti mel­
léklete e számban befejezi Claretie Gyula »A 
kis Cora« czimü elbeszélését, s közli Verne 
»Antifer mester csudálatos kalandjai« czimü 
nagy regényének folytatását, mindkettőt az ere­
deti faranczia kiadas rajzaival. Irodalom és 
művészet, Közintézetek és egyletek, Sakkjáték, 
Képtalany stb. rendes rovatok egészítik ki e 
szám tartalmát. A »Vasárnapi Újság« előfize­
tési ára negyedévre 2 forint, a »Politikai Új­
donságok «-kai együtt 3 forint Megrendelhető 
a Franklin-Társulat kiadóhivatalában (Buda­
pest, egyetem-uleza 4. szám.) Ugyanitt meg­
rendelhető a »Kepes Néplap«, a legolcsóbb 
újság a magvar nép számára, félévre csak 1 
frt 20 kr.

Birtoknyilvántartó hivatal.
— Helyi érdek. —

Majd mindenről vengett már az ének vá­
rosunkban, csak egyről, arról nem a mit pe­
dig oly sokan ösmemek, tudjuk hogy létezik, 
rajiunk működik s a mely egy jelenték nv 
közügye az adóügyi osztálynak és a pénzügy- 
igszgatóságnak.

Ez az ugyneyezett birtok nyilvántartó hi­
vatal, ott a városház kapuja alatt, a hol a kék 
sárga zsinóros hajdú ejjel nappal alá s feljár­
kálva őrséget tart.

Minden ingatlan, vagy is házastelek, sző­
lő, földbirtok felett létrejött adásvételi szerző­
dés első sorban itt mutatandó be, hogy annak 
alapján a birtokvállozas bejegyezhető legyen.

Jövőre, ha a birtnkváltozás utáni pöt- 
adó a szépészeti és kisajátítási alapra kivet- 
temi fog, az ilyesmi szerződés egy példánya 
máso atban itt hagyandó lesz, addig csak be­
mutatni kell vala

És e hivatalnak önálló vezetője mai na­
pig sincs, úgy hogy sokszor a felek maguk 
kénytelenek u bemutatott szerződést felsőbb 
helyeni lattamozás és megpecsételes végett az 
emeletre, az illető tanácsnokhoz felvinni.

Bedig nagyon is kívánatos volna, ha 
e hivatalnál egy önálló 
főnök lenne, részint a felek,(részint pedig ;>z 
adu és pénzügyi hivatal érdekében, mely az_ 
tán nemcsak az egyes birtokiveket vezetné,ba_ 
nem szükséges volna, hogy a varos a hitei_ 
telekkönyveket is egy párban beszerezne g 
ott tartaná — s a birtokváltozásokm 
folytatólag az abban is vezetné, mint van az 
több rendezett községben is. Így aztán kellő­
leg meglenne óva a nagy közönség érdeke, 
meg az, Imgy a hitebelekkönyvek elvesztése 
— mi I ünnyi n megtörténhetik megóva lenne

Jnetne.

Jan. 24-én :
KI ári.

— Operette. —
Jan. 25-én :

Csipke Rózsika.
— Neprege. —

Irodalom és művészet.
Uj idők. Herczeg Ferencz lapjának, az 

Uj ldők-nek megjelenő 5 szamából közöljük 
alabb a szerkesztősig szívességéből Endrődi 
Sándor gyönyörű költeményét. Az „Uj Idők'1 
valóban előkelő ízléssel, kivá'ó gonddal és 
tiszta magyar szellemben szerkes<tett családi 

; iap. Meglátszik ez úgy a szépirodBmi tartal­
mon, mint a kitűnő iilusztráeziókon — de ki- 

■ fejezését leli abban is, hogy minden követke­
ző szám szebb és tökéletesebb az előbbinél. 
Az 5. szám tartalmáról csak a legnagyobb el­
ismeréssel nyilai kozhatunk : kiváló Írók és fes­
tők vannak benne képviselve munkáik javá­
val. — Mutatványul szolgáljon Endrődi Sán­
dor mar említett szép költeménye:

DAL.
Vándor darvak zugnak oitfenn,
Szél süvöllöz idelenn.
Ősz borong a messze tájon,
Ősz borong a lelkemen.
Hova tunt el szép nyaram ?
Merre van ?
Merre van ? . . .

I
Megered a felhő könnye.
De nem érzi mar az ág;
Én is hasztalan siratlak.

I Tört Virágom, ifjúság.
! Puszta erdő — árva mű t. —

Élvirult?
Elvirult !

A »Vasárnapi Újság« ja.i. 20-iki 
j száma 25 képpel s a következő tartalommal 
' ielent meg : »Az uj kormány.« (Báró Bánffy 
i Dezső, br. Fejérváry Géza, Lukács László, Wla- 
j ssics Gyula, Erdély Sándor, Perc-zd Dezső, 
1 gróf Festetics Andor, Dániel Ernő és Josipo 
I vies Imre arczképével.) — »A lelkiismeret«. 
; Elbeszélés. Irta Könyves Tóth Kálmán. — 
i »Báuffyak a történelemben.« — »Egy kalan-

d-breczeni ítélőtábla kerületébe seeélydijas jog- ! dor-nemzetség a XV. században « Történeti
gyakornokká nevezte ki és szóig .láttáié.re a 
szatmárnémeti törvényszékhez osztotta be.

* A szabó munkások által rende­
zett tánezmuiutságon a következő felülfizétések 
történtek : Neuman M. 3 fit, Whsz Sándor 2 
fit, Ekhárd György 1 Irt, Kap Herman 2 frt, 
Wagner János 2 frt, Antal Vincze 2 frt, Iueze

rajz. Várnai Sándortól. (Sforza Katalin arcz- 
képével és képpel Imola várából. Cserna Ká 
ro y rajza.) — »A gyalogsági lőfegyver hatá­
sa.« — »Földváry Mihály.« (Arczképpel.) — 
»Hin'ás kerék.« (Képpel). — »A japán-khinai 
háború « (Képekkel eredeti japáni rajzok 
után.) — »Dreyfus, a hazaáruló franczia szá-

Szerkesztői üzenet.
M -Szigetre A küldernénveket,nagyon köszönjük 

Mi magunk is azon véleményben vagyunk, hogy ked­
ves leánya kitől már több csinos dolgozatot közöltünk, 
ne legyen hűtlen a költészet Múzsájához. Tehetségé­
nek már annyiszor adta jelét, hogy a legszebb remé­
nyekkel tekinthetünk jövő fejlődése elébe. Mindazok, 
kik a mai modern korban is megtartották a költészet 
iránti előszeretetüket: örömmel olvassák a V. K. E 
hangulatos, eredeti tehetségről tanúskodó verseit.

K. R. kisasszonynak, Diószeg. A kérdezett ver­
set Gáspár Imre irta, ki elhízott volta és éppen néma 
költői külseje daczára (lord Byronhoz ugyan hasonlít 
egy kicsit, de csak annyiban, hogy ábrázata borotválv 
van) igen tehetséges poéta. Bátran fordulhat hozzá, 
levelére szívesen fog válaszolni, nagysádnak azonban 
nagy fáradságába fog kerülni a G. I. levelének átolva 
sása, tevén neki olyan infámis rossz kézirata, hogy 
12 szedőgyerek bolondult meg már miatta, 3 pedig fel­
akasztotta magát.

Közgazdaság,
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Január 18.
a) Hízott sertés árak : l. Magyar első rendű : 1. 

öreg nehéz (páronkiut —400 klgron felüli súlyban)
40-----40'|,— 2. Öreg közép (páronként 300—400 klgr
súlyban) 40.—40'|,.— 3. Fiatal nehéz (páronkint 32G 
klgron felüli súlyban) 41,,|1— 4 — 4. Fiatal közép (pá 
ronkint 2öl—320 klgr, súlyban 42'|,.—43.— 6. Fiata 
könnyű (páronkint 250 klgroig terjedő súlyban) 46.— 
47, — 11, Magyar szedett: . Nehéz (páronkint 280 
kglron felüli súlyban) 40.—41.1/,— 7. Közép (páronkint 
220—280 kilgr, súlyban) 42.— 42'j, — 8. Könnyű (pá­
ronként 280 klgrig terjedő súlyban) 46.-----  47.— Ili
Szerbiai: 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban 
41,50 — 42. 10. Közép (páronkint 220—269 klgr. súly­
ban) 41.50—42 — 11. Könnyű (páronkint 220 klgmigte- 
dő súlyban) 40.— 42.—. Sertés létszám január (17. 
napján vólt készlet 117,535 darab.

Budapesti gabonatőasde. Hivatalos 
jegyzések január 19. — Búza őszre 7 05 
pénz, 7.06 áru. tavaszra 6.74 pénz, 6.76 áru 
tengeri 1895.máj.—jun.-ra 5.89 pénz, 5.91 áru 
Zab tavaszra 6.03 pénz, 6.05 áru. káposzta- 
repeze aug.—zsept. 10.05 11.10 áru.

Főszerkesztő : Ssinay Gyula. 
Fele^iszerkesxtő és lapkiadó : Kósa Barna. 

Főmunkatáre : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828 )
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Az .István* gőzmalom társulat
GTARTHäHYäIHäK

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887 évi iu'nius 1-én életbeléptetett eladási, 

fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 
egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt

Asztali dara nagyszemü 
Szinte » aprószemü 
Királyliszt 
Lángliszt kivonat .
Elsőrendű zsemlye liszt 
Zsemlye liszt 
Elsőrendű kenyér liszt .
Közép kenyér liszt 
kenyér liszt 
Barna kenyér liszt 
Takarmány liszt 
Finom korpa zsákkal

„ n zsák nélkül
Durva korpa zsákkal .

„ zsák nélkül
Csirke búza ssák nélkül

zsákok súiytartalma, teljsúlyt tiszta súlynak véve.
A B. 0—6 számig 85 kilogramm.
7. és 8. szám 70 •
11. es 12. szám 50
Debreczen, 1894. deez 28. (2.)

100 kiló
13.20 
12.60
12.40 
11.80
11.40 
11 — 

10.60
10.20 

8.80
7.40 
6.20 
4.60
4.40 
4.40 
4.20 
4.—

Eladó
az Ondódon 42 és fél hold 
tanya föld, gazdasági épüle­
tekkel. Értekezhetni kis-mes- 
ter-utcza 1113. sz. a. lakó tu­
lajdonos id- Gyarmathy 

,,7) Jánossal-______

ZTZ ZTZ *

Leszállított árak.
sarasat

W

épület-, szerszám-
és

szőlőkarónak való tölgyfa,
gömbölyű állapotban, bármely 
mértékben, kapható — a 
margitai vasúti állomáshoz 

szállítva

Weisz Adolf
margitai lakosnál.

(22.)

-o

oo fa —

Sürgönyczim
Telefon 67-86.

isehllg Budapest.

Gottschlig Ágoston
tea- rum- és cognac-száilitó és nagykeresxedo

B U D A P B S T.
Iroda és megrendelési czim: IX. váczi-utcza 4.

Kizárólag közvetlen behozatalu 1894. évi aratásu obinál és oross'karayÄ» teák 
raktára” és eladása. 1 dgr.-tól kezdve, ki mérve vagy doboz és csomagokban. 

Különlegesség: fonott Oolong tea 1 kotegecske 40 kr- 
Legfinomabb Jamaica rumok 1* r 10. 31 im, /,oo liter tartalmú p c - ■

Valódi ( Vidékre szállítva 1‘ „ ltr 1 frt 26 kr . ltr 1 frt, |10 -tr 
Brazíliai rum 6^ kr., 2i 100 ltr "i.

Eredeti franoaia oognacok magyarországi főraktára Alex. Matignon 
Cognac és E. Rémy Martin & Co. Rouülac-Cognac czegeklol.

Kiváló minőségű magyar cognac, valamint burgundi cognac C. Duvergey- 
Taboreau czégtÖl, Meursault.

Asztali, csemege és spanyol borok, pengők; likiLök és aailvorinm 
Chocoládé ér kávé.

sűstázaJs:
IV. váczi-utcza 6. sz. \ VI. Aadrássy-ut 23.
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Hong-Cong városáhozMandarinhoz
átelienébona vároház-tér mellett. m. kir. opera

Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

©

DEBRECZEN NYOMDÁJA
(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben)

"t©2j©S©3n. "Ctj !o©X©3^LCä.©22©-tat 02^2-3^""^^-^-3^"

Etvallal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

KÉSZÍT:

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat

ELJFGY2-ÉSI KÁRTYÁKAT, 
I TANCZRENDEKET és ÉTLAPOKAT.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan essktisöltetnek ©

; Ízléses kiállítás!
í Jutányos arak

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők.
0 ------- ---- ................................................................................... ““........©

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZE Ü“,
és a szintén elterjedt „DEBRE CZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki

közönség szives pártfogásába.I

ízléses kiállítás I
Jutányos árak!

©

A—------- ------- -------------------------—------------------------------—---------© 5B------------------------- ——------------------------------------------------------- ©
SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET, FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat ízléses beosztással

bor- es riim-vignetlekeí, falragaszokai, jutányos árakone
MINDENNEMŰ KÖBLEVELEKET és ÁB JÉG YZÉKEKET. Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

UC* Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. > öK" Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljeslttetnek.^H

© -© ©

EltiSsetesl 

hslyb.n, .in po.ti

Egész évre 1|
félévre . • .
Negyedévre. . .
Kgy hóra

Egye» seam

A lap eiellemi részét illeti 
•meny a szerkesztőseibe I 

berroenlre kaidéi

Előfizethetni bel 
teiegdi K Lajos köayvkJ 

és a kiadobiratalbaD KJ
alatt.)

Wekerle
Wekerle 

pesti levelezője I 
kozott a politikl

Mindenekéi! 
rőt szólván, a 
Nincs egy okit 
melyet be nem 
természetes, h( 
ben az érdekkö] 
toltam s észrevj 
hatok a király 
a mely felad ital 
hetetlenül szüks 
tásomat kértem! 
rium, a mely i| 
ben támadta 
kát, nem nyűgé 
két, a melyeknt 

Én, mint q 
bánt nem ajánl 
Khuen-Héderváj 
(rintkezett köz\| 
lamenti köreiv, 
alatt a horvát 
és legszivélyesel 
lem s tavaly jii 
sem volt az 
utódom, mihelj 
mi politikánkat 
mikor a (uziót 
ezt helytelenit. l 
és meg is való^ 
deklarálni, ez 
nem a helyes

Ez a rent 
feltevésből ere<j 
az, hogy a fűz! 
mert a überálif 
erősebb, mint 
képes volt oly 
dani.

Arra a ke! 
fúzió felől, Wc 
A fúzió chanl 
törvények kei 
vekedni fognál 
irányban még 
nak tűnni. Me!

a jiEiml
pA:

Kis galambj 
Eljösz-é

Elmennék 
De nem

Eljövök mai 
Két lova|

Ha a szülei 
Isién nej

Gyere hát 
Kérjük

Mondja kell 
Ha engel

Azért bánd 
Piros aj 

Elrabolta 
Nincs s| 

Téged látll 
Napsug| 

ügy képzi 
Mindenl 

Te mosol!
Te nevl 

A kis páti 
Te szél
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